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Ata da 2^ (segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 21
(vinte c um) de Fevereiro de 2024 (dois mil e ünte e quatro), 4' (quarta) Sessão Legislativa da
16' (dócima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia2l (vinte e um) de fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), na sede do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reu-
niu-sc em Sessão Ordinilria de forma presencial, os intcgrantes Cr Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vcreadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Termo de Comparecimento registrou-sc a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival
Ponciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Prolcssor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havendo assim número regimental de Parlamenta:'es, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispcnsa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não apresen-
taram rcssalvas, sendo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: Lcitura realizada pela Secretária
Roberci Vânia Oliveira, das scguintes matérias pautadas: Resposta, da Agente dc Contratação, Ira-
neide Pcreira de Pinho, ao Oficio n" 004/2024GP; Mensagem n'O0412024, do Poder Executivo, en-
caminlrando o Projeto de Lei n" 00412024, dc autoria do Poder Executivo, que dispõc sobrc a adcqua-

ção ao piso salarial para os Agcntcs de Combate as Endemias (ACE) do Município de Altaneira e dá
outras providências; Mcnsagem n" 005/2024, do Poder Exccutivo, encaminhando o Projeto dc Lei n'
00512024, de autoria do Poder Exccutivo, que dispõe sobrc a adequação ao piso salarial para os Agcn-
tes Comunitários dc Saúde-ACS, do Município de Altaneira e dá outras providências; Mensagcm no

00612024, do Podcr Executivo, cncamiúando o i-rojcto de I.ei n' 00612024, dc autoria do Podcr
Exccutivo, que dispõe sobrc o rcajuste do 1;iso dos pr-cfi.-,sionais.r,: l4rgistério N{rriricipal, e liá outras
providências e Mcnsagem n" O0'112Q2+, do Podcr Exccutivo, cncanriúando o Projeto de Lei n"
007 /2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a revisão anual e rcajuste salarial dos
servidores civis do Poder Executivo do lr,Íunicípio de Altaneira-CE, e dá oukas providências - todos
os Projetos de Lei foram encarninhados pela Presidência da Casa à Conrissão lremranente. Seguindo
para os registros da Presidência, inicialmente o Presidente registrou sua presença, juntamente coln
sua esposa, Eliene Alencar, na reinauguração da Câmara Municipal de Santana do Cariri, no últirno
dia 8 (oito), onde pontuou que foram calorosamcnte rcccbidos pelo Prcsidcnte da Casa, Danilo Lcite,
e pelos dcmais Pârlamentarcs. Rcgistrou tarnbóm sua participação em outros evcntos, como: a comc-
moração dos 44 (quarenta e quatro) anos do Partido dos Trabalhadorcs (PT), na cidade de Juazciro
do Norte. Além disso, o Presidcnte Deza rcconheceu a importância dc datas comemorativas, como o
aniversário do Vcrcador Paulo Gcaneo, celcbrado no último dia 12 (doze); o Dia Intemacional de
Luta do Câncer na Infincia, celcbrado no último dia l5 (quinze); o Dia do Rcpó*cr, celebrado no
último dia 16 (dezcsscis); o Dia do Esportista celebrado no último dia l9 (dezenove) e o Dia da Justiça
Sociol, celebrado ontcnr, dia 20 (vinte). Na Pasta <ia Saúdc, rcgistrou p rrticiração, junto à equipc da
educação municipal e demais participanlc.-, no Jo,c,rrl,r i',:dagó.,-i, r 202.i (dois r,ril c vinte r quatrr-'),

oudc parabenizou a Gestão do Prcfeito Dariomar ko<l.igues Dc pioc( SSo dc contcmplação dc rcco-
nhecimcnto dos profissionais dc educação, onde, através da Secretaria dc Educação, foram fcitas cn-
tÍegas dc prenriações à professorcs, gestores e alunos. No cnsejo, o Presidente registrou tambérn sua
participação, juntamente aos demais Parlamentares e Preleito lr{unicipal, no início tla obra dc Urba-
nização e Revitalização da Lagoa de Santa Tereza. Accrca desta obra, fez menção à Proposta de
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serviu de base para a realizaçdo do Projeto Arquitetônico. Em seguida, parabenizou a todos que, de
alguma maneira, contribuíram para que a realização da mesma fosse possível, destacando que a obra
contribuirá com a geração de empregos e com o turismo no Município. Ainda sobre visitas rcalizadas,
registrou sobre as ocorridas na construção da nova sede do Poder Lcgislativo Municipal, informando
acreditar que após o recesso do meio de ano, as sessões já ocorrerão nas novas instalações. A poste-
riori, fez informe sobre os novos serviços contratados pela Casa, como a Empresa Publica Brasil, que
ficará responsáveI pelo acompanhamento nos processos de votação digital, assim como pela capaci-
tação dos Parlamentares na votação moderna, e também acerca de serviços renovados. TEMA LI-
\IRE: iniciando os trabalhos, o Vereador Professor Nonato extemou felicidadc em fazer parte do
mesmo grupo político e trabalhar dia a dia ao lado do colega Vereador Paulo Geaneo, o parabenizando
pela passagem do seu aniversário. Ainda sobre datas celebrativas, o Parlamentar registrou o aniver-
sário do scu grande amigo e ex-Sccrctário Municipal de Agricultura, Antônio Cezar Cristóvão, no
último dia l9 (dezenovc) c também o aniversário dc sua amiga Maria de Berré, cclcbrado ontem, dia
20 (vintc). Após, voltou 20 (vinte) anos na história c rcgistrou que o Cariri sofrc e lembra do acidente
ocorrido em Barro, onde 42 (quarenta c duas) pessoas vieram a óbito, enfatizando a importância do
início da rccuperação das passagcns molhadas no Distrito do São Romão c informando quc foi noti-
ciado pclo Secretário dc Infraestrutura quc as rcfcridas recupcrações já forarn iniciadas. Ainda na
Pasta da Infraestrutura, informou sobre a limpeza no terrelo quc será construído o Centro Educacio-
nal lnfantil - CEI e parabcnizou o PresiLlcntc da Casa, o Prcfcito Dariomar e todos os envolvidos no
inicio dos trabalhos na obra de Urbanização e Revitalização da Lagoa de Santa Tereza. Na sequência,
o Presidcntc registrou que, diantc das falas do Presidente Lula, várias publicaçõcs ocorreram, onde
destacou a publicação de autoria do Professor Nicolau Neto, ondc o mesmo trouxc reflexão da fala
do referido presidentc. O Presidcntc Deza sc somou às palavras do Prolcssor Nicolau quando o
mesmo tratou sobre gcnocidio, destacando que o Presidentc Lula, apesar dc não possuir formação
acadômica, é um grandc líder. Na ocasião, o Presidcntc da Casa também fez mcnção ao depoimento
do ex-Presidente da República, Jair Bolsonaro, que ocorrerá amanhã, 22 (vinte e dois). Aparte, o
Vereador Ariovaldo Soares afirmou que não discute com petistas e nem com bolsonaristas, pois, "as
áreas extremas desscs partidos possuem impedimcntos de visibilidade de visão lateral", versando
sobrc as afirmativas do Prcsidente da República, Lula. Seguidamcnte, o Prcsidcnte Deza tcccu escla-
recimento sobre sua fala, onde afirmou que falou cm concordância apenas aos csclarecimcntos em
relação ao genocídio e que a proposta do Presidcntc Lula é pelo ccssar-fogo, rciterando que, apesaÍ
de ser do Partido dos Trabalhadorcs (PT), não ó fanático por csse e nem por partido político algurn.
No dcbatc do tema, o Vcreador Profcssor Nonato aÍirmou não sc considerar um petista radical e sim
como Vcreador quc busca melhorias par.r o povo, afirm-:rdo ainia acreditar que a lala do Prcsidente
Lula foi em comparação dos Govemos. Registrou ser em defesa da paz c que o mundo jamais prccisou
de guerra. Aparte, o Vcrcador Ariovaldo Soares esclarcccu quc não considcra nenhum Vcrcador da
Casa um pctista. O Vcreador Gcnival Ponciano rcgistrou não scr um admirador do Presidcntc Lula,
mas se considera petista. O Vereador Júnior do Povo afirmou sc scntir ofendido com a fala do Vcrc-
ador Ariovaldo Soares e afirmou que não se importa com a opinião do referido Vereador, aÍjrmando
quc não migrará de partido. Dando continuidade aos trabalhos, o Vereador Ariovaldo Soares fez uso
do seu tempo regimental e, em um primeiro momento, lamentou a publicação de resposta do Poder
Executivo em relação a realizaçào do concurso público em conjunto com o Poder Legislativo, afir-
mando a viabilidade da realização do certame em conjunto. Lamentou a "infeliz decisão do Prefeito",
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concurso unificado, tendo, inclusive, vários Município já tendo procedido dessa forma. Registrou
também que o recurso arrecado pelas inscrições relativamente às pessoas que escreveram no concurso
da Câmara, o referido Órgão não pode utilizar o recurso, pois, deve ser devolvido à Fazenda Munici-
pal. Logo, do ponto de vista econômico, o Município não sofreria nenhuma perda. Afirmou que a

decisão deve ser discutida com a Presidência da Casa. Nesse momento, o Presidente afirmou quejá
fez discussão com o Poder Executivo sobre o referido assunto, já tendo feito o questionamento de
forma intema, relembrando que o Prefeito afirmou que a situação pode ser discutida. Afirmou não
concordar com a decisão de não realizar o certame em conjunto e que, mesmo não sendo de forma
unificada, o concurso da Câmara ocorrerá. De volta com a fala, o Vereador Ariovaldo manifestou
cumprimentos a fala do Presidente c, em um segundo tópico, versou sobre a escola de ensino em
tenrpo integral, relembrando as diversas vezes já propôs o acor..r,lr, ]ranrento da referida forma de
cnsino por parte dos Vercadorcs. Afirmou que é de conhecimento dc todos que o Município possui
dificuldades na implantação dessa nova modalidade de ensino e que a mcsma não funciona da forma
corrcta. Dcssa forma, informou que reccbc muitas reclamações de pais, accrca do tema, registrando,
inclusivc, que mr.ritos o pcdem folhas dc papel oficio porquc a cscola cstá solicitando, o quc dcmons-
tra, do seu ponto de vista, a falta dc prcparo do Município. Nesse sentido, o Parlamentar fez menção
ao proccsso licitatório para compra de mais de 3.000.000 (três milhões) das rcfcridas folhas, infor-
mando que, além dessa, uma compra dircta do mcsmo produto foi solicitada. O nobrc aÍirmou não
vcr um acompanhamento de Credc e quc não consegue comprccndcr "ondc está a maravilha da escola
de cnsino em tempo integral". Por fim, rcssaiu que é totalmente a favor da nrencionada modalidadc
de cnsino, desde que a mesma scja olcrtada de forma correta. Acerca dcssc tema, o Presidente decla-
rou quc tambóm não é a favor de a escola solicitar materiais para pais e alunos, cxceto que tenlla
lravido algum problema com a licitação c rcgistrou a presença do ex-Vcrcador c Professor Gilson, no
auditório da Casa. Em uma qucstão de ordcm, o Vereador Profcssor Nonato extemou que o fato de

havcr uma licitação não qucr dizcr que o produto foi compmdo c que é importantc que haja verificação
se a compra realmente ocorreu; pontuou que é important: saber co,r:o ,rcorreu a solicitação, se foi por
parte da escola ou se foi uma ação de autoria Secretaria de Educação. O Vereador Ariovaldo Soares
esclarcceu que não acresceu culpabilidade a ninguém, apenas relatou unra ação que alguns pais o
trouxcraÍn c que não acredita ser ncnhum projeto da escola, pois a solicitação ocolrcu logo no início
do ano letivo. O Vereador Professor Nonato cxtcnlou que a fala do Vercador Ariovaldo em rclação a

licitação, dá a entcnder que as folhas forarn compradas. Afirmou tarnbóm que a escola se move com
plancjamcnto e o que ocoÍre no início do ano,já foi programa antcriormcntc. Afirmou ainda que não
julga o ato correto, pois o Município dispõc de recurso e da boa vontade do Prcfcito Dariomar. Em
uma questão de ordem à Mesa Diretora da Casa, o Vereador Ariovaldo Soares fez questionamento
acerca dc emenda aprovada da revisão da Lei Orgânica Municipal, que consta no livro impresso di-
fcrcntc do texto aprovado. Solicitou quc a tramitação seja consultada c quc, tcndo havido equivoco,
scja dcclarado por meio formal, inclusivc com publicação do Diário OÍicial. Postcriormente, a Verc-
adora Robcrci Vânia registrou quc tarnbém foi procurada com questionamcntos de pais de alunos,
primeiro com a questão de materiais, anleriomrente já mencionado. Nesse scntido, afirmou que atrelar
cr.rlpa à outras pessoas é tirar a responsabilidade de si. Depois, questionou sobre o horiÍrio de funcio-
namento da escola de ensino em tempo integral, po;s ici infonr'lia por uma màe que a mesma só

funcionaria até as 14h40 (quatorze horas e quarenta minutos). Desse modo, afirmou não saber para

ondc di estionamento, mas, independente, afirmou que se for veridico, a escola não fun-
unot poclon
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falta de preparo do Município. A nobre também informou que muitos alunos já não estão querendo
comparccer à escola, o que a fez questionar o que teria proporcionado isso. Assim, deixou o pedido
para que a escola não perca esses alunos, manilestando preocupação com a família do discente com
essa situação. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares afirmou que o esforço do Município em adotar a
modalidade de ensino em tempo integÍal não devc ser motivo para que as críticas e questionamentos
tecidos pela população deixem de chegar à Casa. Ainda nesse tópico, afirmou que, de acordo com a
lei, o Municipio não cumpre os requisitos do ensino em tempo integral. De volta com a fala, a Vere-
adora declarou ter presenciado mães indo buscar seus filhos às I lh (onze horas), e que as mesmas
informaram que seus filhos iriam almoçar e não retomariam para a escola, pois iriarn para um reforço.
O Vereador Valmir Brasil iniciou sua fala felicitando o Vereador Paulo Geaneo pela passagem de seu
aniversário. Após, fez registro sobre as passagens molhadas do Distrito São Romão, onde informou
quc uma já foi corrigida, rcstando outra para ser rcparada. Ademias, parabenizou o Bloguc de Alta-
ncira pclos seu l4 (anos) dc atividades. O Vereador Genival Ponciano rcgistrou o inicio da reparação
das passagens molhadas do Distrito São Romão, jrontuando a irrrpoÍância, para o desenvolvimento
do Município, dc todas as obras cm and;mento. O Vereador Júnior dc Povo se solidarizou a família
dc Marcinha Sousa e de scu Esposo, quc tiveram suas vidas ceifadas em dccorrência de um acidente
de carro, onde o vcículo caiu em um rio. Assim, rcforçou a importância dc proteçôcs nas passagens
molhadas, já informando que o tópico scrá objcto de requcrimcnto. Após, felicitou o seu colega c
amigo Vereador Paulo Gcaneo, pela passagem do seu aniversário, bem como à sua amiga Maria de
Bcrrc c ao seu amigo Cczar Cristóvão, também pcla passagem de seus aniversários. Depois, o Parla-
mentar rcgistrou que nos últimos mcses vcm sofrcndo algumas pcrseguiçõcs e chantagcns, afirmando
que "não irá deixar se comovcr". Informou que rccebeu unra solicitação dc explicação, do Ministério
Público, cm qucstão a acúmulo dc cargos. Assim, infomrou que 'hão cederá a chantagem para mudar
dc paíido", pois é muito fiel ao mesmo e tambóm ao povo. Esclareceu ainda quc não tem nada a
tcmer c que já prcstou todos os esclarecimcntos nccessários. Após, rcgistrou sua paíicipação na inau-
guração da Cozinha Comunitária, no Sítio Taboca e sua visita à obra de Urbanização da Lagoa de
Santa Tereza, parabenizando todos os envolvidos na realização dcsse grande projeto. Por fim, para-
benizou a equipe da educação municipal pela Jornada Pedagó.qica e ahmrou que todos devem defen-
dcr a cscola de cnsino cm tcmpo. O Vcrs:;Cor Paulo Geanco ag.':,:icccu todas as palavras de carinho
rcccbidas pelos colegas cm alusão a pirssagem de seu aniversário c, nessa linha, parabcnizou sua
amiga Maria de Benó pelo anivcrsário. Parabenizou também a Secrctaria de Infracstrutura pcla recu-
peração das estradas no Distrito do São Romão e dcstacou tambórn o trabalho realizado pclo Partido
dos Trabalhadores (PT) no nunicípio de Altancira. ORDEM DO DIA: Leitura do Parccer no

001/2024, da Comissão Permancnte, refcrcnte ao Projcto de Lci n" 00112024, de autoria da Mesa
Diretora do Podcr Legislativo, que dispõc sobre o rcajuste salarial aos servidores do Poder Legislativo
c adota outras providências, realizada pelo Vereador Relator Júnior do Povo. Após a leitura do Parecer
favorávcl, o Relator parabcnizou a Mesa Diretora pela iniciativa de reconhccimcnto, bem como os
servidorcs da Casa do Povo, pelo trabalho responsávcl quc exerccrn. Na discussão da matória, o Prc-
sidente registrou que, até o momento,5 (cinco) reajustesjá foram concedidos aos servidores da Casa.
Ação que se deu em decorrência de sua de política de valorização, af,rrmou. O Vereador Ariovaldo
Soares cumprirnentou a Mesa Dirctora pela iniciativa. Não havendo mais discussão sobre a matéria,
a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguindo, a leitura do Parecer no

00212024,daC 1o Pcrmanente referente ao l' o de Lei n' 0022024, de autoria do Vereador
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providências, foi realizada pelo Vereador Relator Júnior do Povo. Após a leitura do Parecer favorável,
o Relator parabenizou o Vereador Genival Ponciano pela iniciativa e classificou como justa a pro-
posta de homenagem. Após, o Vereador Requerente registrou essa ser uma homenagem muito mere-
cida, pois, se trata de um "homemjusto e seguro", que foi Vereador da Casa durante 3 (três) mandatos,
tendo sido também um Constituinte. Logo, foi um cidadão que muito contribuiu para com a história
do Município. Na discussão da matéria, o Vereador Professor Nonato se posicionou favorável, pois
afirmou que o homenageado teve grande representação na história política de Altaneira. A Vereadora
Dra. Rafaela Gonçalves registrou que com satisfação acompanha o Vereador Requerente, pois, o ho-
menageado fez parte da construção de Altaneira. Em seguida, informou que, por convocação do Tri-
bunal de Justiça, se ausentará para participar de uma audiência. Prosseguindo, o Vereador Paulo Gea-
neo parabenizou o Vereador Genival pela iniciativa e afirmou que "o Senhor Januário merece todas
as homenagens". A Vcrcadora Roberci Vânia Olivoira validou a iniciativa c afirmou que "a homcna-
gem foi mais que justa", pois, o mcsmo Ceixou o lc.rado político e socialmcntc, no Município. O
Vcrcador Ariovaldo Soarcs sc somou às palavras dc sua antecessora. O Prcsidente também felicitou
o Vcreador Genival pcla merecida homenagem. Não havcndo mais discussão sobre a matéria, a
mcsma foi posta cm votâção, sendo aprovada por unanimidade. Dando scguimcnto, a leitura do Pa-
rcccr n' 00312024, da Comissão Permancnte, rcfcrcnte ao Projeto de Lei n" 00312024, de autoria do
Podcr Executivo, que dispõe sobre o salário rnínimo dos scrvidores civis do Poder Executivo do Mu-
nicípio de Altaneira-CE, c dá outras providências, foi rcalizada pelo Vereador Rclator Júnior do Povo.
Após a leitura do Parecer favorável, o Relator rcgistrou que a aprovação do Projcto de Lei em qucstão
ó muito importantc para os servidores que serão bcncficiados. Na discussão da matéria, o Vereador
Ariovaldo Soares pontuou que o voto acontecerá dc fomra equivocada, pois, o Projcto possui muitas
informaçõcs. Contudo, prosseguiu, "o que realmentc importa é o servidor rcccber algum aurnento".
O Vcrcador tambóm vcrsou sobre o despacho profcrido por clc à um dos Projctos que se encontram
na Casa. O Vereador Profcssor Nonato afirmou scr uma honra votar mais uma vez em uma matéria
de ordem financeira. O Vereador Genival Ponciano externou que qualquer valor acrescido é beneficio
para o povo. Dessa forma, agradeceu ao Prefeito Dariomar pela iniciativa. O Vereador Paulo Geaneo
tambóm parabenizou o Prefeito Dariomar pela iniciativ; e se r'(;:i.ionou favoravelmente. Não ha-
vcndo mais discussão sobrc a matéria, a mesma foi posta cm votaçio, scndo aprovada por unanimi-
<ladc. Prosseguindo para as próximas matórias, a Secrctária Roberci Vânia Olivcira realizou a leitura
do Requerimento n' 00812024, dc autoria do Vercador Professor Nonato, solicitando a abertura da
cstrada que liga o Sítio Açudinho ao Gurdião, trecho conhecido por "Ladcira de Chico Vaqueiro";
Requerimento n" 00912024, de autoria do Vereador Prolessor Nonato, solicitando a recuperação da
cstrada da Serra do Valório, iniciando na ladcira dos carctas, passando por o Açúdc Novo até o Valério
dc Baixo e Requerimento n" 01012024, de autoria do Vcrcador Professor Nonato, solicitando o empi-
çarramento da estrada do Munduri à Tabocas, passando por Zeca de Dorico. Após as lcituras, o Ve-
rcador Rcquerente cxtcmou que os Requerimcntos são frutos de pedidos da mencionada comunidade.
Inlormou que, diante dc tantas cobranças da comunidade, realizou visitas à localidade. Esclareceu
que idcia é concluir a ladeira e empiçarrar as estradas mencionadas na matéria, pois, a comunidade é

mercccdora e necessitada da ação. Em relação a solicitação das estradas do Âçudiúo, informou tam-
bém haver problemas, dado que muitas pessoas que lá residem precisam trafegar pela estrada, logo,
a rccuperação das estradas se faz necessária. No cnscjo, solicitou a reabeftura do trecho de Seu Zé

trecho de , afinr u qua i1o inve:lo o nresmo fica intransitvaqLciro. Em de Dorico
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vel, sendo este um trecho necessário, a reparação do mesmo tarnbém se faz necessária. Após, o Pre-
sidente parabenizou o Vereador Nonato pelas iniciativas e solicitou ao Poder Executivo a execução
de seus requerimentos aprovados, na Pasta da Infraestrurura, já agradecendo o atendimento de outras
matérias. Na discussão das matérias, o Vereador Genival Ponciano se posicionou favorável às solici-
tações e salientou que as mesmas são necessárias, pois, quando chove o trânsito fica inviável. O Ve-
reador Paulo Geaneo também se posicionou favorável à todas as matérias. Não havendo mais discus-
são sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando segui-
mento, a Secrelária Roberci Vânia Oliveira realizou a leitura do Requerimento no 011/2024,deautoria
do Vereador Genival Ponciano, solicitando que seja oficiado a COGERH e a Secretaria Estadual de
Recursos Hídricos sobre a necessidade de reparos na estrutura do Sangradouro do Açúde Valério
(Pajeú), bem como sobre a necessidade de limpeza da vegetação flutuante no referido reservatório.
Após a leitura, o Vereador Requerente registrou que as solicitações visam mostrar para a população
a preocupação para com o rcfcrido local. Informou que o serviço feito pclo ex-Prefeito Mago há anos
atrás foi bem realizado, contudo, é necessária uma averiguação profissional do local, para que haja
um conhecimento real sobrc a situação. Após, o Prcsidente extemou quc a matéria é de grandc rclc-
vância e que, em se tratando do recurso hídrico fundamcntal, há de se ter muito cuidado. Na discussão
da matória, o Vereador Júnior do Povo parabcnizou c Vcrcador autol da matéria, rcgistrindo que deve
havcr cuidado com "o bcm mais precioso" que tcmos. Nesse sentido, solicitou o cnvio de requeri-
mcnto solicitando a documcntação da emprcsa responsávcl pclo abastecimcnto dc água no Município,
a Cagece. Solicitou tambóm que o rcquerimento cm discussão seja encaminhando à Cagece. Parabc-
nizou o Vereador Genival Ponciano pela iniciativa, encaminhando voto favorável à mesma. Com
rclação ao papel da Cagcce, registrou que a mcsma deveria ser cobrada para desenvolvcr um papel
social no Município. Ncssc momento, um debate accrca da Empresa Cagccc c sobre o abastecimcnto
de água no Município oconeu e, após, se finalizado e não havcndo mais discussão sobre a matéria, a
mesma fci posta em votação, scndo aprovada por unanimidade. Partindo para o próximo item, o Ve-
reador Ariovaldo Soares realizou a leitura do Requcrimento n' 01212024, dc autoria do Vereador
Ariovaldo Soares, solicitando a presença na Câmara Municipal, em forma de convidado, do Secretá-
rio Municipal de Infraestrutura, Júnior Dias Alcântara, para tratar de assunto relacionado a deficiên-
cias da iluminação pública na sede do Município. Finalizada a leitura, o Vcrcador Requerente pontuou
quc percorreu todas as ruas do Município, sobretudo a noite, e infomrou quc cncontrou vários postes
com as lâmpadas qucimadas c com outros problemas dcfcitucsos, informando acrcditar esse ser um
prcblema que perdura desdc o início da Gestão, r'el:,,.brando a !ez quc foi ncccssário a vinda de
nrcios de comunicaçõcs ao Município para expor a situação e o problema scr solucionado. Hoje,
prosseguiu, a n.raioria das pcssoas que possucm rcsidência na sede da cidadc, precisam colocar bico
dc luz na frente da casa pra ter iluminação. De modo que, dentre outros motivos, por qucstão dc
scgurança, todos os cidadãos devem dispor dc ur,'e iluminação adequada. O Vcrcador Paulo Geaneo
inlormou que não vê necessidade dc o Secretário vir à casa prestar csclarccimcntos, pois, quase dia-
riamcnte vê o caminhão fazcndo a troca das lâmpadas. O Vereador Professor Nonato afirmou entcn-
der que o requerimento trata de um convite, mas informou que também presencia a manutenção. O
Vereador Genival Ponciano registrou que "não vê necessidade de convocação de um Secretário",
tcndo em vista que já trabalhou com isso e o problema pode ser simples, como um Íio descascado,
por cxemplo. O Vereador Júnior do Povo afirmou que "nio vota requerimentos do Vereador Ari
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trabalho dessa equipe, afirmou que a mesma realizou "um trabalho bem duvidoso". O Vereador Val-
mir Brasil esclareceu que "não vê problema" em o Secrelário que está à frente de uma Pasta vir à

Casa prestar esclarecimentos necessário,'; sobre um assunto que diz respeito a mesma. O Presidente

registrou que, se fosse solicitação de convocação, havendo empalc. ele votaria contr:írio por entender
que primeiro deve-se haver o convite. Nesse caso, se tratando de um convite, afirmou que em caso

de empate, votaria favorável. Na opornrnidade, parabenizou o Secretário de Infraestrutura, Junior
Dias, pela responsabilidade a frente da Pasta. A pedido do líder da bancada da maioria, a matéria foi
posta em votação nominal, onde obteve o seguinte resultado: Vereador Professor Nonato: voto con-
trário; Vereador Ariovaldo Soares: voto favorável; Vereador Genival Ponciano: voto contÍário; Vc-
reador Júnior do Povo: voto contrário; Vereador Paulo Geaneo: voto contrário; Vereadora Roberci
Vânia Oliveira: voto favorávcI e Vereador Valmir Brasil: voto favorável. Matéria rejeitada pela mai-
oria. A lcitura do Rcquerimcnto n" 01312024, dc autoria do Vereador Ariovaldo Soares, solicitando
cópias cm mcio fisico ou digital, dc todos os contratos e suas motivações, efetuados temporariamcnte
e cm plcna vigência, dc scrvidores prcstadorcs de serviços ao Município de Altaneira, foi rcalizada
pelo Vereador Requercntc quc, cnccrrada a leitura, informou que, como sabe que a matéria será dc-
saprovada, tomará a providôncia dc, amanhã, fazer por intermódio da Mesa com base na Lei dc accsso

a infonnação. Esclareccu que possui interesse nos contratos citados na matéria, pois, possui intcrcssc
na rcalização do concurso público e houve o compromctimento por parte do Prefcito Dariomar cm
realizar o ccrtamc no mês dc outubro, posteriormcli: udiando para dezembro e, até o prescnte mo-
mento, exccto "uma Lci aprovada aqui de forma totalmente equivocada", nada ocorreu. O nobrc vcr-
sou ainda de fom.ra dctalhada sobre a sentença de obrigatoriedade do Prcfcito, profcrida pelo Juiz, dc

realizar o concurso público no Município. Logo, prosseguiu, há também o interesse em sabcr qual a

forma que o Prefcito encontrou para realizar conlratações temporárias. Não havcndo discussão sobre
a nratéria, a mcsma foi posta cm votação em votação nominal, onde obteve o scguintc rcsultado:
Vercador Prolcssor Nonato: voto contrário; Vereador Ariovaldo Soares: voto favorávcl; Vcrcador
Genival Ponciano: voto contrário; Vereador Júnior do Povo: voto contrário; Vereador Paulo Geaneo:
voto contrário; Vereadora Roberci Vânia Oliveira: voto favorável e Vereador Valmir Brasil: voto
favorável. Matéria rejeitada pela maioria. Sequentemente, a Secretária Roberci Vânia Oliveira reali-
zou a leitura do Rcqucrimento n" 01412024, de autoria da Vereadora Roberci Vânia Oliveira, solici-
tando a colocação dc placa informativa sobrc a obra dc abertura de via pública sobre o entomo da
Lagoa de Santa Tcreza, scde dcste Município. Após a leitura, a Vereadora Rcqucrcntc cxtemou que

a solicitação tcm o intuito do cumprimento de Lei, onde é detenninado que a placa scja legívcl c
contcnha todas as informaçõcs para quc todos scja possívcl obier as informações necessárias apcnas
no ato da leitura do objeto. Registrou ainda que ':rr: rilega afir-nou que a situação já havida sido
resolvida e, dcssa forma, foi in loco para cltcgar. Afirmou que não compreende o motivo de a placa
ter sido fixado tão distantc do local onde a obra está ocorrendo. Na discussão da matéria, o Vercador
Gcnival Ponciano afinnou qucrcr concordar com a Vereadora Roberci Vânia Oliveira, poróm, apcsar
dc afirmar que a Vcrcadora cstar corrcta, rclcmbrou que isso nunca foi cobrado em outros momcntos.
Sobre isso, a Vereadora informou que o seu mandato é hoje, é agora, não podendo ter cobrado em
outÍos momentos. O Vereador Valmir Brasil afirmou que a Vereadora está correta e, ao Vereador
Gcnival Ponciano, extemou que o nobre deveria ter feito as cobranças necessárias nesses outros mo-
mentos por ele mencionados. O Vereador Júnior do Povo aÍirmou que já votou contra dois requeri-
mentos e votará contra novamente , afirmando que já informou onde a placa está Iocalizada. O Vere-

clar cionou contrário a mâtóIia.
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Vereador Paulo Geaneo afirmou que o dificil era conseguir o recurso e que a placa é apenas um
detalhe. Afirmou que seu "voto é político e não votará". O Vereador Ariovaldo Soares extemou que
a discussão muito reflete a atual Gestão, esclarecendo que as placas nos locais de construções são a
Lei e que, ao não fazer, o Prefeito está desrespeitando uma Lei Federal. O Presidente extemou que
havida entendido que a placa teria sido colocada nas imediações da Areninha. Contudo, não compre-
ende o motivo de a placa ter sido colocada no Parque de Eventos da cidade. Afirmou que na época
que era Vereador de oposição lutava pelo certo, e hoje, na condição de situação, não fará de diferente,
independe de qualquer pensamento de outras pessoas a seu respcito. Assim sendo, mesmo não vo-
tando, se posicionou favorável a colocação da placa no local coireto, da forma que exige a Lei. O
Vereador Júnior do Povo extemou que ern reformas na Casa não houve a colocação da placa e que
não entende o motivo de estar havendo cobrança para tal nesse momento. O Presidente Deza escla-
receu que, nas refonnas quc ocorrerão sob a sua Prcsidôncia, a placa fora colocada da forma que está
presente na Lci. O Vcrcador Ariovaldo Soarcs dcixou sugcstões accrca de como a Vcreadora Roberci
Vânia Oliveira pode proceder nesse caso. A votação na matória ocorrcu dc forma nonrinal e obteve o
scguinte resultado: Vereador Professor Nonato: voto contrário; Vercador Ariovaldo Soares: voto fa-
vorável; Vereador Gcnival Ponciano: voto contrário; Vcrcador Júnior do Povo: voto contrário; Vere-
ador Paulo Geaneo: voto contrário; Vereadora Robcrci Vânia Olivcira: voto favorávcl e Vereador
Vahnir Brasil: voto favorável. Matéria rejeitada pcla maioria. Não havcndo mais nada a tratar, o
Prcsidente Deza Soares agradeceu a paÍicipação de todos os prescntes e ouvintes, assessoria intema
e extema e declarou encerrada a Sessão, detcrminando a lavratura dcssa Ata que, após achada con-
forme, será aprovada c publicada. Sala das Scssõcs,2l dc Fevcrciro dc 2024.
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